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Meghalt. . . . eltemettük . . .
Mint kék ló égboltról

jött Szilágyi Dezső halála. Az emberfeletti ember 
dilit össze benne; nem lassanként gyöngülve, 
közeledve a sir leié, hanem erejének, szellemi 
hatalmának tetőpontján, egy pillanat alatt szűnt 
meg az a mindeneklelctt. erős lélek, mi Szilágyi 
Dezsőt oly magasra emelte, — mi most már az 
Egek uránál van.

Valóságos szerencsétlenség Szilágyi Dezső 
örökös eltávozása a magyar közélet teréről, el­
távozása a judica-tura. parlament, de különösen 
az igazi szabadéivüség zászlója mellől, mint ké- 
pes volt a legválságosabb pillanatokban megvé­
deni. s ha kellett, a legszövevényesebb esetekben 
az igaz útra terelni.

Kőszikla volt, félelmes erő. kivel mindenütt 
számolni kellett.

Flintán volt vallásban, jellemben s politiká­
ban. —  Őrszeme volt az igazságnak, szemei min­
dig nyitva voltak, éber figyelmét semmi ki nem*_/ ' t

kerülte. Ez őrszem meghalt! az óriás elaludt,

lángjának, hogy bevilágositsa a sötét helyeket. 
Ez a vas ember, ez a bátorító láng nincs többé.

Meteor volt hazánk Egén, melegsége, fénye 
s igazságérzete mindenütt érezhető volt, mint
meteor iiait meg egy pillanat alatt. Halála

nyugossza csendes álmait.
Pótolhatatlan az a veszteség, mely Szilágyi 

Dezső halálával a magvar nemzetet és a magyarO •/ O
közéletet sújtja, —  hosszú időre üres tért hagyva 
maga után.

Akkor halt meg s temettük könnyeis
szemmel, midőn lángelméjére, politikai bölesesé-
gére, férfiúi nyugodtságára mik annyi ma­
gasztos nemzeti alkotást teremtettek már
pen a legnagyobb szükség volt.

ep-
Még szüksé­

günk volt a küzdelemben tanácsadására, munká­
ban biztatására. Ragyogni kellene tekintélye

T A R C Z  A.E  a: v  é l e t .O  J(Naplótöredék.)Irta: Dr. MÁRIA S S  Y  B ÉLA .1874. május 21.Szép tavasz! Édes-bájos dalu küllők ihlető esz­ménye, midnyájunk beczézeti kedvembe, várva vált ven­dége, aggok reménye, ifjak öröme!Mennyien énekelték már meg örök ifjúságodat, bű­vös varázsodat, végtelen bájaidat, avatottak s avatatlanok.' Nem követek-e el merényletet fldeséged, fenséged ellen, ha azt nehézkes szavammal vázolni megkísértem VNem mintha avatottnak erezném magam, mert hi­szen gyarlóságomat jól ismerem de Irántad érzett őszinte rajongásom s csodálatom oly nagy. hogy annak, mint a csordultig telt pohár tartalmának, tul kell ömlenie, ki kell törnie.Ha szavaim követni tudnák képzeletemet, ha oly szépen tudnálak leírni, minőnek látlak s mint lelkem­ben élsz, nem sértenélek; de tájdalom, nyelvem — képze leiemnek Ikarus szárnya — fenséged sugarainak hevénél lelmondja a szolgálatot, s utolérhetetlen varázsoddal szemben érzem, hogy szavam gyermekdadogássá válikBájos szellem, kinek rózsás ajkaid lehelletére fel­pattan a föld szivét boritó jéghurok s könnyeket sir. örömkönnyeket, hogy üde ifjnsagod hóditó varázsával megtörted a korlátlan rideg kényur, a mogorva, herme­lin-palásba burkolt tél zsarnoki hatalmát.A föld örömkönnyei mind mélyebb barázdákat von­nak Tél uram havas arczára, inig gyermeteg arezod vidám kaczagó sugára végleg fel nem szabadit dermesztő, fagyos öleléséből.S most, csak most fejted ki igazi pompádat!Bájaiddal elhódítod a napot is, ki szerelemre gyulva, hő sugárival borit el, melyeknek nyomán élet kél, áldás terem.Etádon fű, ía zöldül, virág nyílik illat árad s dal fakad. 6 •, Láttádon a zoid szél enyhe fuvalommá válik s lágyan, édesdeden czirógatja selymes, fakadó zöld pázsitos ruhádat s csak arra szolgál, hogy a mi illat a völgyek rejtett ölében, a védettebb helyeken, mosolyod által elö-

gyászba borította az országot, —  gyászol a ma­
gyar nemzet.^ * t

Szilagyi Dezsőt nagygyá tette saját Énje, az 
ész. Megtestesülve látjuk alkotásaiban Énjét, irá­
nyát s gondolkozását.

Nem kellett neki párt, hogy ezrek álljanak 
elvei mellé, nem kellett vagyon, se rang, se szár­
mazás, hogy döntő súlya legyen akaratának, —  
Szilágyi Dezső volt minden.

Valamikor a magyar közélet terén több volt 
az ily nagy tekintély, kinek szava, ereje, aka­
rata, tudása előtt meghódolt még a megfontolás 
is Ilyen volt Szilágyi Dezső.

Valóságos vezér volt, anélkül, hogy tényleg 
az lett volna, óhaját s akaratát lesték pártkü- 
lömbseg nélkül, bíztak s reménykedtek benne. 
S nem csalódtak. —  Nem ö kereste föl a [jár­
tukat. sem a közvéleményt, azok jöttek Nagysá­
gához, fölkereste a közvélemény.

A közvélemény, a nép alkotott életéről le­
gendát titokzatossággal, fűzte szálait, majd a ha­
rag, majd a kibékülés hangjain, beleszőtte (‘lé­
tébe s a legendába a legnagyobb embert, . . .  a 
legkisebb kunyhót.

Független volt a szó szoros értelemben, sen­
kitől sem várva, senkitől sem félve állt a kiváló 
egyén Szilágyi Dezső. A puritán, az önzetlen 
egyéni függetlenségre alapított szabadelvű poli­
tika képviselője volt. Deák Ferencz utóda —  ez 
iskola mestere. —  Kell, hogy az ö tanai, alko­
tásai, iránya legyen az élet forrás, honnan tudá­
sunkat merítsük. — s haladjunk az ő szellemé­
ben tovább is.

csalt üde hírnökeid, az ártatlan hóvirág s a bájos ibolya keblén megterem : ue maradjon csak ott, hanem élvezze azt a távolabb, a még hús árnyékba burkolt északi dűlő is, tudja meg belőle, bogy itt vagy már Te édes tündér, melegedjék meg, részegüljön meg tőle U is !A felhők párái nem dermednek már hópihekké s az a langyos, kedélyes, életet adó, bimbót fakasztó, tavaszi eső nem ver, mint a nyár hevének magasról hulló zuhanya, s nem szítai, mint az ősz szürke csapadéka, sót talán nem is eső az, hanem az égnek könnye, melyet a főidnek feltámadása feletti örömében hullat.Megszűnt a télnek ijesztő, lelket dermesztő néma­sága, hangos az erdő, mező, dalos a berek s liget.Száz és ezer torok dicséri — a legváltozatosabban— bájaidat s hálát ád a miudenség Érának, hogy az uj tavaszt, a feltámadást újból megélnie engedte !Sőt mintha minden fűszál, minden rügy ujougna,— valami csodás zsongás hallható a légben. A méla csendnek is hangja kél. Ezen végtelen finom — másnak talán fel sem tűnő — zenében, a tavasz himnusza utol­érhetetlen gyöngédségének akkordjait hallom.Nincs — nincs más, a ki ily bevégzett tökélylyel bírna dicshimnuszt zengeni, csak Te, a fenséges ter­mészet újra ébredő gyermeke, elkényeztetett kedveueze, szemefénye!Csoda-e, ha szépséged minden szívbe belopja magát s hevületbe hozza, élénkebb lüktetésre készti a vért; csoda-e. hogy tavasz és szerelem együtt jár, mióta vándor­út jokon találkoztak s együtt fog járni, inig tavasz s szerelem lakik e földön.Mert szép vagy szép tavasz, mámoritóan, ész­bontóan szép!De mi mindez a Te szépséged, az ártatlan leány- sziv első szerelmének végtelenül üde gyöngédségéhez képest!Az a kicsi szív, mely a szülők iránti igaz és őszinte szeretet mélyreható, de nyugodt s izgalomtól ment ér­zelm én kívül más érzelmet még nem ismer, úgy tűnik föl elöltem, mint a friss hó borította táj, melynek ártat- lanságszinébe öltözött területe összhangját mi sem zavarja.De ha ezt a kis szivet a szerelem csintalan, de világot uraló, kis istenének nyila éri, a sebből láng­folyam tör elő, mely elborítja az eddig hevületet nem ismert szivet, melynek minden porezikája, minden eleme

Eszméket, fegyvereket hagyott hátra, ezek­
kel kell nekünk tovább harczolni, hazánk boldog­
ságára , feI v i rágozására.

Mily óriási az az űr, melyet Szilágyi Dezső 
maga után hagyott, nagyságát most csak kép­
zeljük, csak később tudjuk meg, mit töltött be ő 
életében a magyar közélet terén.

Igyekezzünk arra, hogy e maga után ha­
gyott űrt, saját magával töltsük be az által, hogy 
az ő szellemében, gondolkozásában munkálkod­
junk.

Higyjük, hogy csak testileg halt meg, . . . 
meghalna ránk nézve örökké akkor, ha eszméi 
bennünk nem élnének többé, hagyománya nem 
teremtene magasztos alkotásokat.

Cselekedetei, alakja, egyénisége arany betűk­
kel lesz kiszínezve, megörökítve nemzetünk törté­
netében, lelkűnkből soha ki nem törülhető nyo­
mokat hagyva hátra.

Emléke legyen áldott. -  Él bennünk most 
és mim .. .* in o' Fel világosi tós.

Az utóbbi időben több oldalról felmerült 
városunk világításának kérdése, melyet egyesek 
immár „veszett ügyu-nek minősítenek.

Erre vonatkozólag vettük a következő fel­
szólalást, melynek a közügy érdekében is szívesen 
adunk helyet:

Tekintetes Szerkesztő u r!A közönség körében meghiúsultnak és megbukott kérdésnek emlegetik uéhányan a viilamvilágitás beveze­tése érdekében czélba vett részvény társasé g működését• oés törekvését. Hogy e tévedőket fel világosítsuk, a nagy közönség előtt e dolgok állapotáról tájékozást adjunk, szükségesnek tartjuk e híresztelésekre a következőket megjegyezni; Kérve a tek Szerkesztő urat ezek szives közlésére.Nem tartjuk szerencsés gondolatnak a nyilvánosság
teljesen átformálódik, átalakul úgy, hogy hamarjában azt se tudja, mi történt vele.A  láugfolyam felszálló párái képzeleti alakokká tömörülnek s megszületik az első szerelem — a szív délibábja!De a tűz csak rombol, — heve az, mi éltet. A szivet elárasztott láugfolyam tüze mélyreható hővé alakul s euuek hatása alatt a szerelem nemes érczczé válik s ebből alkotja meg remekbe dolgozott eszményét, szép szerelmese alakját a kicsi szív.Ki tudná leírni ezer és millió, parányi íiuomságu, érzelem változatait a szív tavaszáuak ? Hát még azt az elképzelhetetlen leleményességet s utolérhetetlen üde báját, melvlyel a szerelmes kis leány szive lakóját, eszményét, nyugodt álmai elrablóját, álmodozásainak hősét körül­veszi ; azt az őszinte, igaz öntudatlan kaczérságot, mely- lyel érzelme viszonzása telől meggyőződni akar, melylyel a viszout-szerelmet felébreszteni s magának biztositani tudja ?Egy szó, egy tekiutet, a legkisebb virág, sőt egy fűszál, mit Tőle kap, dehogy adná a világ birtokáért, Dárius összes kincséért!Hiszen nincs oly kincs s nincs akkora vagyon, mely többet érne e kis szív’ igaz első szerelménél, mert az enyém az teljesen és osztatlanul s attól nem foszthat meg soha senki, semmi!Igen, szerelmes vagyok s 0  viszont szeret. Kell-e, lehet-e nagyobb boldogság ?Szeretném átölelni az egész világot, szeretném bele- kiáltaui boldogságomat a végtelen légürbe, szeretném elmondani, hogy nekem mi sem keil, hiszen szive, ez az áldott, üde kis szív, az enyém — az én egész világom !

* 1879. november 1.. . .  és ne vigy minket a kisértetbe, de adj nekem örök nyugodalmat. Amen ! És Te szent szűz . . . N em ! ne néz reám, fordítsd el tőlem tekintetedet. Hiszen
1 9* *szemedben csak az 0 szemét, arezodon csak az U arczát látom.Mért kínzói engem, lelkem eszménye, szivem sze­relme T e?Mért üldözöl még itt, a sötét kolostor rideg falai közt is ?Hiszen nem vétettem én ellened soha!Te találtad meg boldogságodat más féríi karjai közt,



előtt tett szemrehányás* még akkor sem, ha arra felta­lálható a kellő ok és alap, akkor pedig, — midőn az tényleg még hiányzik, — egy jóakarata törekvésnek időelőtti eltemetését, — ha az igazi jóakarat és sajnál­kozás mellett megyen is végbe, — a közérdekre káros­nak, sót veszedelmesnek gondolunk.Tény az, hogy a villanyosság bevezetésének elő­munkálataival. a pénzintézetek által kiküldött bizottság tagjai eddig az elvállalt komoly munka elől meg nem hátráltak.He lett szerezve a szükséges költségelőirányzat a végett, hogy a mélyen tisztelt közönség a villanyosság előnyeiről felvilágosítható legyen, — ki lettek nyomatva az aláírási ivek, úgy a részvények, mint a villanyos lán­gok jegyzésére, — az aláírások gyűjtésével három kül­döttség foglalkozik ma is, melyek értelmes, munkaképes és ügybuzgó polgároktól lettek összeállítva. Többet tennia mi hitünk szerint nem lehetett.A küldöttségek még nem számoltak be eljárásuk eredményéről, s ha ez megtörténik, az esetleg nem ki­elégítő eredmény sem lesz ezen kérdésben utolsó szó, — gondolkodni fog a bizottság uj eszközökről.A vállalat sorsa a mélyen tisztelt közönség elhatá­rozásától függ.Sajnálatos dolog lenne, ha a közcrkölcsökre rom­
bol óla y hatna eyy tncfj non történt, eddig csak képzelt mulasztás, — arra kérjük azért a téves hírek hiresztelő- jét s ha többen volnának, hiresztelóit, kik bizonyára köz- ügyeink iránt sok jóindulattal viseltetnek s melegen ér­deklődnek, — hogy időelőtti elsiratás helyett szívesked­jenek a vHiányosság bevezetésével toglalkozó munkások soraiba állaui. A bizottság egyetlen tagja sem igényel magának csalhatatlanságot, tudását, jóakarata tauácsát meghallgatjuk, értékesítsük, s támogatásukat megkö­szönjük.Az igazság érdekében meg kell említenünk azt is, hogy a mélyen tisztelt közönséghez a „Gömör-Kishont“ - bau s élőszóval intézett kérelmeinkben mindig ott volt az is, hogy kérjük a város mindenik lakójának szivesérdeklődését.A bizottság senki türelmével eddig vissza nem élt ; azt tenni ezután sem lógja, — addig marad helyén, a meddig a czélra alkalmasabb vezető nem jelentkezik, őszinte hálával és köszönettel logadja, ha a tisztelt hir- terjesztó ur mozgalmat indít a ezél elérésére, s azon mozgalmat soha szemrehányással akadályozni nem lógja, sót egész erejével támogatni kész.Hazafias tisztelettel vagyunkRimaszombat, 1901. augusztus 0.a tek. Szerkesztő ur alázatos szolgai:

Molnár József ügyvéd,
Siiteö István ügyvéd,
Jaczkó l\íl városi mérnök.Hírek és vegyesek.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képvi­selőtestülete folyó hu 9-én közgyűlést tart, melynek 14 pontból álló érdekes tárgysorozatába az alsó- és felső­malom bérbeadásának, a rom. kath. plébános lizetésjavi- tásának és több járdaépítésnek ügye is lel van véve.
Istentisztelet Szilágyiért. Tátralüredeu va­sárnap ünnepi istentisztelet volt az elhunyt Sziláupyi Dezső lelki üdvéért, s ez alkalommal Czinkc István hely­beli ev. ref. lelkész emelkedett szellemű beszédben em­lékezett meg a nagy férfiúról, ki Tátralüreduek minden nyáron rendes vendege volt.
Esperes beiktatás. Szepes-Bélán, múlt hó 30 an iktatták be lélekemelő ünnepély kereteben Weber Samu esperest s a beiktatás ünnepélyén / elmka Hal püspök­kel együtt reszt vett (Haul Pál, helybeli ág. ev. lelkész főesperes is.
Szabadság. Vármegyénk alispánja: Bornemisza László folyó hó 7-en kezdte meg 0 hetre terjedő szabad-
Nekem V Nincs oly női s z í v , mely veszteségemet pótolni tudná.Itt a zárda komor magányában, tanulás és ima közt, e hideg négy fal szomorú tál saságában keresek nyugalmat, keresek bánatomra i rt . . . Keresem, de nem találom, nem találhatom, mert ébren és álmomban, munka és imádság közepette, mindenkor csak Téged látlak, csak Reád gondolok . . .Mért nem hagysz nyugodnom?Hiszen csak a boldogtalan lelkek zaklatnak inasokat, holott Te boldog vagy ! Vagy talán boldogtalan lennél ?Isten! Isten ! Tartsd távol tőlem e gondolatot, mert megörülök!Gyógyulni, feledni jöttem ide, a béke honába, az ima, a kiengesztelódés házába, s csak gyötrelem az, mi lakótársam lett.De hallga! koezogtatás hallatszik ajtómon, látogató jő ?  vagy ismét csak képzeletem iiz csalfa játékot velem?Nem, tényleg nyílik az ajtó. Csendesülj szivem, idegenek előtt legyenek rejtve viharaid . . .,Üdvözlégy barátom, szivem testvére! Oh bár veled együtt a nyugalom s a béke is átlépné e küszöböt!„Hogyan, hat daczara az itt töltött három évnek, még mindig gondolsz reá? Azt hittem, rég elfeledted már gyermekálmaidat, s most már csak hivatásod érzete s tudományszomjad tart vissza e helyen ?wBarátom ! Te emlékezel, mindig rajongónak neveztél, mert a fél-tettnek embere soha sem voltam, — a mit tettem, lélekkel tettem azt . . .Gyermekálmaimat is egy életre szőttem !Vége! Elfoszlott! Nem tudok többé álmodni!Ha képzeletem olykor mégis tulcsap a rideg való korlátain, csak a múlt az, ami annak fényt ád, csak azt tudom vissza álmodni.„Pedig lásd, a ti történetetek örökké rejtély előt­tem. Két olyan egymásnak teremtett lényt, mint ti vagytok, ritkán láttam. Aztán — hiszen láttalak titeket együtt —  elég volt reátok nézni, hogy tudjam, mily igazán, mily őszintén szeretitek egymást. Mint ragyog­tak szemeitek, ha egymásra néztetek. Büszkék voltatok és méltán, de nem magatokra, hanem egymásra és m égis. . .  ezután rövid időre ó máshoz ment férjhez !uNe kínozz! Ne gyötörj!„Isten mentsen! De mégis, lásd, csak uemrég érte­sültem, hogy őt szülei egykor neked szánták, sőt tőle

ságidejét, mely idő alatt az alispáni teendőket Lukács Géza vármegyei főjegyző látja el.T a n u lm á n y ú t . Modor István fögymn. igazgató és Loysch Ödön tanár múlt szombaton érkeztek vissza tauulmányutjokról. Nagy vidéket jártak be a professzo­rok, s Koppenhágában és Drezdában is töltöttek nehánynapot.E l j e g y z é s .  Radvánszky György sztárnyai nagy- birtokos, országgyűlési képviselő jegyet váltott Kát lay András volt szabolcsvármegyei főispán kedves és szép leányával: Sárikával. Állandó boldogság kísérje e frigyet !
Oön löri Szontagh Pál ünneplése. A go­muri ev. egyházmegye évi rendes közgyűlését julius hó 30-án Csel neken tartotta, s a A alanyt Géza orsz. képv. esp. felügyelő lendületes megnyitója után lerray  Gyula főesperes indítványára meghívták a közgyűlésre gömöri 

Ssontayh Pált, s lélekemelő óváczióban részesítették szü­letése 80-ik évfordulója alkalmából. Kubinyi Géza volt a szónok, ki az ünnepekben elődjét üdvözölte meleg han­gon s az egyházmegye jó kívánságait szép szavakkal tol­mácsolta. Az ünnepelt meghatva mondott köszönetét a nem várt ováczióért, s ez alkalomból ezer koronás ala­pítványt bocsátott az esperesség rendelkezésére. A köz­gyűlés után a tantestületek tisztelegtek Szontagh Pálnál s azután közebéd volt, melyen egymást érték a pohár- köszöntők. Zelenka Pál püspök es (Hanf Pál főesperes, kik ekkor a Tátrában tartózkodtak, meleghangú üdvözlő táviratot intéztek az ünnepelt férfiúhoz, kit mi is igaz érzelmekkel és jókívánságokkal üdvözlünk !
A  közjegyzői állás betöltésére vonatkozólag megindult kombinációk meg korainak látszanak, mert az állás minden válószinüség szerint október végéig a jelenlegi helyettesítés utján töltetik be. Úgy halljuk, hogy az állasra mintegy 25—26-an pályázták s a kassai közjegyzői Kamara most terjesztette tel az első helyen kandidált három pályázót.
Áthelyezés. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

Koslyál Gyula nyustvai lóerdészt, a beszterczei erdő- pénztárhoz ellenőri minőségben áthelyezte, illetve kine­vezte. Gratulálunk !
Nemes adomány. Hogy mennyire szereti ma­gyar zenészeinket Andrássy Dénes gróf neje, újra tanuje- let adta. E napokban a rozsnyói Berki zenekar tárogas­sanak 4UO koronát küldött oly czélból, hogy nejét, ki hosszabb idő óta súlyos beteg, gyógyulás czéljából déli vidékre küldhesse.
Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 

Omaisz János nagyrőczei képesített kereskedelmi iskolai tanárt rendes tanári minőségében véglegesen megerősítette.
Értesítés és felhívás. A rimaszombati egyesült prot. főgimnáziumban a jövő 1901 — 1902-ik tauévre a beiratások szept. 1—4-éig lesznek, inig a pót- és javító osztályvizsgák auguszt. hu 29— 3U-ik napjain. Ugyanitt lesz a tiszai ágost. Iiitv. evang. egyházkerületben fekvő eperjesi, iglói, késmárki, nyíregyházai, rimaszombati és rozsnyói gimnáziumok növendékeinek pót- és javító érett­ségi vizsgája Az írásbeli vizsga lesz szeptember 0 — 10, a szóbeli pedig szeptember 13 —14-én. Egyszersmind fel­hívom azokat, kik a jövő tanévben akár teljes ellátásra, akar pedig alumnistákat lakásra óhajtanak fogadni, hogy t. hó 20-1k napjáig naponként d. e. 11 — 12 óráig az igazgatói irodában jelentkezzenek. — Felhívom továbbá azokat is, kik tan- vagy tápdij el- vagy leengedésre szá­míthatnak, hogy iskolai és szegénységi bizonyitvanyokkal felszerelt kérvényeiket ugyancsak augusztus hó 20-áig nyújtsák be, mivel a tel nem szerelt, vagy később ér­kező kérvényeket figyelembe venni nem fogjuk. — Rimaszombat, 1901. aug. 7. liodor István, igazgató.
Anyakönyvi kinevezés A beliig)miuiszterium ideiglenes vezetésével megbízót miniszterelnök Gömör- Kishontvarmegyében az alsó szkálnoki anyakönyvi kerti- leibe Bodnar Zoltán körjegyzőt, a harmacziba Motyvai János körjegyzőt anyaköuyvvssé, a serkeibe pedig (Hack Jenő segédjegyzót anyakönyves helyettessé nevezte ki.

magától hallottam, hogy bár férjét szereti, de oly hév­vel s igazán, mint ö egyszer szeretett*, többé szeretnie nem lehet ! 8 én, ki mindkettőtöket ismerlek s ismerem az ő életét, biztosan tudom, hogy csak rád gondolhatott.“T e! fia ez igaz, akkor szerelme ismét hozzám for­dul, mihelyt vele találkozom . . . elválhat . . . s még boldogok lehetünk! . . .. . . Nem ! Nem szabad ! 0  másnak a felesége s szereti — mint mondád — tehát nyugodt, s én, ki öt boldognak óhajtom, nem zavarhatom nyugalmát. De itt nem bírok maradni. Itt az időnek nincs gyógyító hatása, a múltat e négy fal úgy körülzárja, hogy nem tudok tőle szabadulni, mindig benne élek.Itt csak biinhóhni lehet, de gyógyulni nem.Mit tegyek ? hova menjek ?„Jer velem, hagyd itt e néma sirt, hova élve temet­ted el magad, majd ott künn az élet zajában szórakozni fogsz. Jön még rád is uj tavasz!“ 1880. január 7.Olyan zavart a fejem, mintha még most is fülembe zúgna a nagybőgő hortyogása s a pikoló éktelen rikol- tozása, összevegyülve a katonazene czintányérai s nagy­dobjának ütemet jelző zajával.Különös! Elég jól éreztem magamat a bálon. Talán mégis igaza volt Dezsőnek, hogy kihozott a zárda csönd­jéből. Hm ! Most jut eszembe, hiszen a kis szőke Erzsikével egészen jól mulattunk!Ej, ej, te vén bolond! Csak nem fogsz ismét ud­varolni? s aranyos álmokat szőni, hogy ismét szétfoszoi- janak !Nem volt elegendő a gyötrelemből? Hiszen a sebző nyilat most is itt hordod szivedben, hiszen Erzsiké is csak azért tetszik neked, mert az 0  vonásait vélted fel- találni arczán, az 0  modorának, az 0  kedves csevegésé­nek visszhangját hallottad felcsendülniS aztán gondold meg, lehet e beléd szerelmes egy kis leány ? Lehetsz-e te egy első szerelem eszménye ? Megtud-e téged, megtudja-e higgadt világnézetedet érteni egy ifjú női s z ív ? Képes vagy-e kielégíteni mindazon eszményi vágyakat, melyeket egy ártatlan leányka tündér­meséket szövő képzelete, az ezeregy éj csodás fényével körülvett hősétől elvár ?Ugyan ugye? Mennyi kérdés s egyre se tudsz bizo­nyossággal megfelelni, mindenfelé a kétség vau utadbau.

Hymen. Szontayh Béla, Dobsina bányaváros de rék fiatal polgármestere jegyet váltott Rezessy Manó nagy- műveltségű bájos leányával: I Untával Szívből üdvözöljük az uj jegyes párt!H a l á l o z á s .  Megrendülve, s az igaz fájdalom ér­zetétől lesújtva értesült városunk közönsége egy újabb gyászesetről, mely városszerte élénk, mély részvétet kelt, mert egy fiatal, reményteljes élet kimúltál jelenti. Az utóbbi időben oly sok csapástól megtört Kishonthy csalá­dot érte a gyász: Kishonthy Józsefné szül Zwikker Anna f. hó 1-én hajnalban 38 éves korában bekövetkezett korai elhunytéval. Az életvidor, mindig kedves es szeretetre­méltó nőt mintegy másfél hónap óta ágyhoz szegezte a betegség, s a legodaadóbb, önfeláldozó ápolás es gondo­zás mellett sem sikerült őt megmenteni. Szerető anya, hűséges férje és gyermekei körében f. hó 1-én kiszen­vedett. Temetése nagy részvét mellett f. hó 2-án ment végbe. A család a megrendítő gyászesetről a következő jeletést adta k i: „Kishonthy József mint férj Sárika, Pista, Jenő és Bandi gyermekeivel, özv. Zwicker Ottóné szül. Vicziány Adél mint anya, a számos rokonság nevé­ben is fájdalomtól megtört szívvel jelentik a jó feleség, édes anya, illetve leánya Kishonthy Józsefné szül. Zwicker Anna hosszas szenvedés után életének 38, boldog házas­ságának 18 évében f évi augusztus hó 1-én bekövetkezett elhunytét. A drága halott í. hó 2 án délután f> órakor fog a róni. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni s a helybeli sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise pedig I. év augusztus 3 án reggeli 9 órakor az Urnák bemutattatni. Emléke legyen örökké áldott! Rimaszombat, 1901. augusztus 1.“
Esküdtek kisorsolása. Ez évi II. cziklusra vonatkozó esküdteket f. hó 6-án sorsolták ki a törvény­széknél, a kir. törvényszék tanácsának nyilvános ülésében. Elnökölt Kubinyi Aladár kir. törvsz. elnök Bírák : Vozáry György és Medveczky Sándor, ügyészséget képviselte: dr. 

Mészáros István, ügyvédi kamarát: Molnár József, tanáesjegyzói tisztet: dr. Falóit Dezső töltötte be. — Sorshúzás utján a következő névsor állapíttatott meg: E s k ü d t e k  l e t t  e k : l rszinyi Zsigmond gyógyszerész Tornallya, Seres József lelkész Martonfala, Kerekes Dezső tőgymn. tanár Rimaszombat, ifj. S z a b ó  László földbirtokos Várgede, Balajthy Sándor földbirtokos Gesztete, Marikovszky Géza urad. tiszt. Rimaszécs, báró 
Xyáry Sándor földbirtokos Jánosi, líanvay József föld- birt. C s í z , ifj. Szentmiklóssy Kálmán földbirt. Mikóbaza-p., 
Koreny Gyula nyug. erdőmester Tamásíala, Stolez Márton földbirtokos Rimaszombat, Bornemisza Elemér föld­birtokos F.-Bátka, Jetem Viktor kereskedő Kokova. 
Sataarjay János földbirtokos Rimaszombat, Tauffer Ignácz biró Kokova, Széjtlaky Lajos földbirtokos Rimaszombat, 
Ráuly István nyug. földmives isk. igazgató Rimaszombat, 
Baksay József kereskedő Rimaszombat, Banczik Sámuel ág evang. lelkész Kokova, Vajda Ferdinand földbirtokos Lyukva-puszta, Simko Nándor bizt. ügynök Rimaszombat, 
Fiilöi> Benjamin tanító Rimaszombat, id. Glauf Pál lelkész Rimaszombat, Szakáll István földbirtokos Zabzó­puszta, Dráskóezy László földbirtokos Feled. Cseh István birtokos Rimaszombat, Bazilidesz János földbirtokos Tiszolcz, Törköly József tanár Rimaszombat. Okoliesányi Ágoston földbirtokos Sid, dr. Szétess Ödön ügyvéd Rima­szombat. H e l y e t t e s  e s k ü d t e k - Lévay Izsó Rima­szombat, Csapó József tímár Tópart-utcza Rimaszombat, 
Széplaky Pál borbély Rimaszombat, Ivanyik György Rimaszombat, Liptay László Rimaszombat. Grosinyer Miksa Rimaszombat, Braun Zsigmond Rimaszombat, 
Faesinay József Rimaszombat, Molnár József (Felső) Jánosi, Schweitzer Rudolf vasárbérlő Rimaszombat. Az esküdtszéki tárgyalások szept. 2—6-ig bezárólag tartatnak meg a helybeli kir törv. tótárgyalási termébe, hova az érdeklődők belépti jegyek elömutatása mellett juthatnak be. — Jegyeket az irodaigazgató ad ki.

Eljegyzés. B/um Rezső, a pelsiiczi gyenge el- méjiiek intézete igazgatója eljegyezte Friedmann FlórátBorsod-Nyékröl. Üdvözöljük az uj jegyespárt.
„Remélni oly nehéz az ifjúság múltán,Szeretni tilt az ész, letűnt remény után!“Tehát itt a világ zajában, a mulatságok özönében sincs számomra gyógyszer, nincs feledés? Hol keres­sem hát ?Mit ugatsz Hektói ? Mit nyugtalankodó! ? No mondd, mit akarsz, mit hizelkedel? Vadászni akarsz? Kóborolni erdőn, mezőn?Erdőn! Mezőn !Igen ! Igazad van, ott, ott fogom keresni nyugal­mamat a szabad ég alatt, a szent természet ölén.1889. október 29.Ne csalogass mosolygó napsugár, úgyis tudom utolsó erőlködése vagy a fonnyadó nyárnak. Nem igazak többé bájaid, csak küldözgetéssel bírod már fentartani egykori szépségedet, azt is csak ideig, óráig.Vagy talán csalódom ?Hiszen amott egy sárga pillangó, a tavaszi illatos lég imbolygó, kéjes röptű vándora szállong!Dehogy. Nem pillangó az, hanem a pihenőre vágyó természet első ősz hajszála, az első sárgultad lehulló levél 1S miként a szép nő, felfedezve az első ősz szálat hajában, barátnőinek kedves nyelvecskéi iránti bizalmá­ban elpirul, úgy pirul el a természet is, az első sárga levél lehullta után, a gonosz derek csípései miatt.Az őszi szellő hullámain mintha sóhaj kelne: „Csak egyszer, csak még egyszer pompázhatnék teljes dísz­ben !** Valami jóságos tündér meghallgatja a sóhajt s a természetet a legváltozatosabb sziliekbe eltözteti.Pompázók, káprázatosak az ősz színei is. de hiány­zik belőlük a tavaszi színek üdesége, kelleme, ezek csak rikítók, mert nem az a czéljuk, hogy díszítsenek, hanem, hogy a hervadást takargassák ; nem az, hogy a szépet szebbé tegyék, de hogy a hiányokról a figyelmet elvonják.Hull a fának a levele, mind átlátszóbb az erdő, — költöznek a dalos madarak, mind csendesebb a berek.Nem zavar itt már semmi, közeleg a teljes néma­ság, a pihenés ideje.Ti kedves, búcsúzó, hulló levelek ti, k'k oly gyak­ran tanúi voltatok néma könyeiuinek, melyekben szivem bánata kicsordult, tanúi voltatok bensőmet dúló, előtte­tek szabadon nyilvánított keservemnek; ti. kik oly híven hallgattátok panaszaimat s megkönnyebbülést szereztetek



UH)1. évi Humuszt.is hó té lie k  öt ve ünnepélyesen
Zászló-szentelés Ujantalvölgyön. Az „uj-a n tál völgyi önk. hízol tó-egylet“ testületi diszzászlójáL ó felsége dicső királyunk születésnapjának évfordulóján,18-án fogja nyári mulatsággal felszenteltetni. — Az ünnepély sorrendje: l (gyülekezés az ujantalvölgyi parkban. IDŐI aug 18 án d. u. 2 órakor. — 2 „Hymnusz“ , énekli a hely- heli dalkör. — 3. Zászló felszentelése főtisztelendő Stuben­

deck József alesperes plébános által — 4 Schniedl Mar­git urliölgy Onagysága, mint zászló-anya megkezdi a szög- heverést, utána következnek a megliivott testületek, egyes meghívott személyek sorrendben. — 5 Záró be­széd. tartja nagytiszteletii Jianczik Sámuel ág. ev lel­kész. — 6 „Szózat“ . Énekli a helybeli dalkör. — Dél­után lél 6 órakor bankett, utána tánczmulatság A ban­ketten részt venni óhajtó t. vendégek kéretnek hogy b. megjelenésüket az elhelyezés végett előzetesen bejelenteni szíveskedjenek. — Az egyesült magyarhoni üveggyárak i ész vény társaság ujantavölgyi gyártelepén működő és 2 ev óta oly virágzoan lenálló önkéntes tűzoltó-egylet, ez ünnepéllyel újból bebizonyítja életrevalóságát, a vezető emberek törekvését, buzgalmát. — Képviselve lesz e szép ünnepélyen az országos tűzoltó-egyesület, a vármegye és szomszéd megyék tűzoltó és más egyesületek képvise­lői, számos előkelőségek, kik a zászlóban egy-egy lei­mondat kíséretében fogják beütni a diszszeget. A figyel­mes rendezőség egv meleghangú levél kíséretében meg­hívja lapunk szerkesztőségét is ez ünnepélyre s telkéri egy diszzászlószög beverésére. — Ha valami meg nem akadályoz bennünket a megjelenésben, ott leszünk, vagv esetleg meghizotlunk által képviseltetjük magunkat, a szög beverésnél. de minden képen e nemes egylettel ere­zünk, — s további sikert kívánunk a tűzoltó egyletnek !
Honvédség átvonulása. Tiszolczon t hó 1-én 3 zászlóalj honvédség vonult át, részben Jolsván. részben Kassán állomásozottak közül. -- Tiszolcz mellett gvakor- latoztak, városunkból is többen elmentek megnézni hon­védőink szép bravúrjait.
A  Szent-Ferenczrendi kapisztránus provmezia múlt héten tartotta Pécsett évi nagygyűlését, inelven a rend heliigyeinek elintézése után a szokásos diszpozieziók eszközöltettek Rozsnyón bázfőnökké lett Gallovirs Vilmos, Füleken pedig Kapás Arnold.
Halálosás. A következő gyászjelentés közlésére kérettünk fel : „Tichy Miklós, Tichy Mária férj. Horn Jánosné, Tichy Gyula. Tichy Mihály mint gyermekei; Piriéin László, Horn János mint vök: Tieliy Miklósné sziíl Schmidt Erzsébet, Tichy Gyulám* szül. Nagy Mát hé Anna. Tichy Mihálvné szül. Prahács Katalin mint me-

m Vunc i ; Horn Imre. Pfriem Dénes, Piriéin Irén, Tichy Miklós, Tichy József, Tichy Irma, Tichy Gyula, Tichy Kálmán mint unokák és Pfriem Dénesné szül. Mandisz Ella, Horn lmréné szül. Katona Julia és a dédunokák ; özv. Járolv Mihálvné mint nevelt leánya, valamint a többi rokonság nevében mélyen megszomorodott szívvel*  ojelentik a feledhetetlen apa, nagyapa, dédapa, após és rokon T i c h y  Károly ügyvéd, volt torontálmegyei tör vényszéki bírónak, ki 1848D-iki rögtönitélö bírói műkü- déseért Josefstadtban 1807-ig terjedő várfogságot szenve­dett, IDŐI. julius hó 31-én éjjel 11 órakor, életének DD évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytat. A megboldogultnak hült tetemei IDOL augusztus 2-án Széchenvi-tér 233 számú gyászháznál délután 5 órakor fognakután az újvárosi központi sirkerthen örök nyugalomra tétetni Nagyvárad, IDŐI. augusztus 1. Áldás és béke lengjen emléke telett !“
Tűzoltó ünnepély és nyári mulatság. Folyóhó 15-én, Nagy-Roldogasszony napján Farkas Zoltán elnök főparancsnok és Komáromy István parancsnok el­nöklete alatt a rimaszombati tüzolto-egyesület jótékony- czélu nyári taiiczmulatságot rendez a Széchényi-kert fe­dett tánezhelyiségében. Belépti jegy 1 korona lesz. A tiszta jövedelem az egyesület szertárának jókarban tartá-

az ágost. ev.iiig. egyház szertartása szerinti ima

nekem : vigyétek el bánatomat magatokkal a némaság örök honába.A hulló levelek sóhaja, a fonnyadó virágok elszálló illat-lelkei, minden, minden a múlandóságra, a feledésre emlékeztet s arra int, hogy semmi sem örökké tartó e földön, semmi — még a bánat sem !A kétségbeejtő csalódások keservei, a szabad termé­szetben töltött idő távlatánál elvesztik erejüket s csak a mult eg vés kellemes emlékeinek kepe el a leiekben, be-P J  Iborítva a fájdalmas érzések mindinkább vékonyodó szálai­ból szőtt lepellel.„Boldog óra. első csók órája.Nem feledünk a végső napig!Hull a virág, másé lesz a lányka,Kólád a szív folyton álmodik!“Itt a fenséges természet körében a magasztos sza­badság egyedüli Ilonában, az Isten legszebb templomá­ban, hol a lak stidarai s koronái közt elsiivöltő szél a leghatalmasabb orgona s a viharnak dörgése s csattogása a legmegragadóbb szent beszéd ; itt hol a hivalkodó s magát fel h m  I ködöt tan a természet koronájának nevező ember, való értéke porszemnyi csekélységének tudatára ébred s önfe edten borul le a világot kormányzó öserö előtt: itt leltein föl lelkem egyensúlyát, itt találtam tel szivem nyugalmát.Csend és nyugalom ütötte tel tanyáját sokat szen­vedett szivemben, de az emlékezést nem bírta legyőzni a feledés.Miként a tengernek vihar után pihenőre telt babjai felett a sirálynak rikkantása: úgy sir fel szivem nyu­galmából olykor-olykor az emlékezés ; s képzeletem szár­nyán messze visz a múltba s onnan tovább a jövőbe. Egy kis családot varázsol elém, egy kicsi kis fészket, melyei a szerelem szőtt s melynek minden lakóját ez az égi érzelem tölti el: egy földi paradicsomot!En pedig itt állok az erdő magányában, hulló levelek permetegében, elhagyatva, árván, egyedül !Ne nézz reárn oly szemrehányóan, bű öreg Hektó­ról» ! Nem feledkezem meg rólad, hiszen neked köszön­hetem, hogy megtaláltam szivem nyugalmát, te adtad az eszmét, hogy itt keressem azt a szabad természetben.„Jó  reggelt uram !“„Jó  reggelt, hát megkerülted már az erdőt, János ? Ne feledd el, mit most mondok neked : Ha meghalok, temessetek a kutyám mellé, ó jobban megértett, mint az emberek/

sára és gyarapítására fog fordittatni. A  tánczmulat- ságot délelőtt 10 órakor ünnepélyes fogadalomtétel és diszgyakorlat előzi meg. A meghívók e napokban kül­detnek szét; különben a mulatság teljesen nyilvános jel­legű lesz. Előre is felhívjuk közönségünket a derék s törekvő tűzoltóink e szépnek Ígérkező mulatságára. Ré­szesítsek úgy erkölcsi, mint anyagi támogatásban, hogy e nemes czélu egylet tovább is virágozzon.
Tompa szobor. Mint már megírtuk, megjött a vái va-vart Tompa szobor, s ideiglenesen az uj vármegye- háza egyik e czélra alkalmas helyiségbe helyeztetett'el. Megjött a több száz métermázsa súlyú kőalapzat is, mit nehezen ugyan, de sikerült a vármegyének beszállittatni. Most e hatalmas kődarab a Tompa-téren fekszik s mihelyt az ut elhelyezésével készén lesznek, azonnal hozzáfognak a szobor összeállítása és felállításához.
Cserét keres. Czeylcdy Elek miskolezi lakos, áll. lelső kereskedelmi iskolai tanár, tía helvett — a ki a gimnázium V Il ik osztályába járna a rimaszombati gim ­náziumban, — cserét elfogad. Fiút, a ki a kereskedelmi vagy polgári fiúiskolába, vagy leányt, a ki a polgári leány, ev. rét., vagy róm. kath. felsőbb leányiskolába járna. Értesítés czimére: Miskolcz, Csabai-kapu 10. szám küldendő.N y u g t á z á s .  A Miskolczon juuius 28-án rendezett nyári mulatság tiszta jövedelméből a nóegylethez GO ko­rona küldetett be. E jótékony adományért a uőegyiet elnöksége lapunk utján is kifejezi hálás küszöuetét.
A  kisdedek mulatsága f. hó 4 ikén nem si­került úgy. a hogy vártuk. Az időjárás sem kedvezett az apróságoknak, mert előzőleg eső esett, s a levegő le­hűlt. A kevés számú gyermeksereg azért reudithetleuül járta napnyugtáig a tánezot a szülök nagy gyönyörűsé­gére.
Műkedvelői szinielőadás Tamásfalván. A

Műn assy Lászlódé szül. Farkas Erzsiké úrnő önagysuga védnöksége alatt álló „tamásfalvai Felöli egylet“ mint a múlt években, úgy az idén is, saját alaptőkéjének gya­rapítására, a „Gondüzó“ vendéglő udvarán, jótékonyczélu s tánczmulatsággal egybekötött szinielóadást rendez, mely­nek napjául augusztus 18-ika van kitűzve. Szilire kerül \ idor Bálnak, annak idején nagy sikert aratott népszín­művé: „A  vörös sapka,“ melynek próbái már javában folynak. Úgy a rendezők, valamint a szereplők, mindeu igyekezetüket arra fordítják, hogy a tamástalvai műked­velői előadások jó hírnevét ne csak megőrizzék, hanem emeljék is. — Hisszük, hogy városunknak a műkedvelői előadások iránt lelkesedő közönsége, tömeges számmal log megjelenni ezen előadáson.
Csizi hangverseny. A esizi jod-brom fürdő igazgatósága vendégeinek szórakozására I. hó 1-én séta­hangversenyt rendezett, tiizi-játék, tombola- és konfetti­vel egybekötve. Minden a legjobban sikerült, dicséri az eredmény az igazgatóságot.
Hajóhinta Rimaszombatban. Jönnek a hu­rok s csak G csolnak menekült meg a csatából . . .-léle reklámszerii plakatokkal édesgetik az ez iránt érdeklődő közönséget már egy hó óta. Hosszú idő ez egy város­ban, a hajóhintások életében . . . Mindenkor megtelik a esoluakszerü hinta . . . minden nap kiürül az ez iránt érdeklődők zsebei . . . Bármennyire is jól esik este a kivilágított hinta-társaság telepét nézni, bármennyire is kellemes zenéjüket hallgatni, . . . ügyeimébe ajánljuk rendőrkapitányunknak egy dolgot, ne adjon már további engedélyt e társaságnak, mert még megérjük, hogy sztráj­kolnák a szakácsnőink s szobalányaink s majd kérik a fizetés fölemelésüket.
Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátaim s ismerőseimnek, kik szeretett nőm elhunyta alkalmából részvétükkel enyhítették nagy fájdalmamat, fogadják ez utón szives köszönetéinél. Itinn.szujnbat, IDOL augusztus 5.

Kishonthy József.••
Öngyilkosság.' Klenócz nagyközség egyhangú életét megrendítő eset zavarta meg I. hó 4-éu. Aznapra virradó éjjel ugyanis Altstädter Károly ottani kereskedő, a városunkban lakó Dtckman M. veje, meglőtte magát s szörnyet halt. A derek, erőteljes ember az utóbbi idő­ben elbetegesedett s valószínűleg beszámithatlan állapot­ban követte el tettét. Özvegyet és hat árvát hagyott hátra, kik kétségbeesve siratják a 43 éves korában ki­dőlt kenyérkereső családiét. Temetése I. hó 4-én nagy részvét mellett ment végbe.
Fürdői mulatság. Várgede fürdőben nagy mulat­ságra készülnek. Augusztus 20-án Szeut-Istváu napján ugyanis tűzijátékkal és nagy népünuepélylyel egybekötött tánczmulatságot rendeznek, melyuek sikere érdekébeu már most megindult az élénk mozgalom. Klein Sámuel a lürdó tulajdonosa ezzel a mulatsággal is szórakoztatni akarja a fürdözó közönséget, mely az idén meglehetős nagy számmal látogatja a vasas gyógyfürdőt. A kis fürdőhelynek ez idei látogatottsága is a mellett tanús­kodik, hogy a fejlesztés érdekeiben megindult mozgalmat nem volna szabad abbahagyni.
Bérbevétel. A dereiteki völgyben lévő vaskő- hányat a rimamuráuy-salgótarjáui vasmű részvénytársaság 10 évre bérbevette s erősen hozzálátták a gazdaguak ígérkező vaséreztelep szakszerű muukálásáboz.
Szerencsétlenül járt molnárné. Végzetes szerencsétlenségnek lett aldozata Gyurinda Jánosné szül. Hamlik Mária ploszkói molnár édes anyja. Amint a malom kerekeit olajozgatta, valahogy ruhája belekapó- dott a fogaskerékbe s a szerencsétlen asszony a kerekek közé esett, s a kerék tökéletesen összezúzta testét. — Julius 21-én temették el mély részvét mellett.
A 12-ik huszárezred, melyuek legényei és tisztjei között gömöri tiuk nagy számmal vannak, — e napokban Lembergben fényes ünnepség keretében jubi­lált s a gömöri fiuknak ez alkalommal vig napjuk volt.
Katonai nagy gyakorlatok. Szeptember elején nagy élénkség lesz városunkban és a környéken. A V I .  hadtest nagy gyakorlatai ugyauis itt nyernek befejezést, s a döntő ütközet a dóbrai fensikon lesz. Szept. első napjaiban egymásután jönnek a csapatok, melyek zöme szeptember 10— 11-ikén érkezik és 12— 13— 14-én fog itt a környé­ken csatározni. Az elszállásolás előmunkálatait már nagy­ban végzi Barna Imre t. reudórkapitáuy. A  terv szerint Bánréve felől érkezik a 27. és 15. gyaloghadosztály, 29., 30., 53., 54. gyalogdandár, 34., GO., 5., 6G., 65., 85. és &7 gyalogezrede és a 32. vadászzászlóalj. — Tomallya fel0lr fog érkezni a hadosztályba beosztva a 6-ik lovas­

dandárból a 10. és 4. huszárezred s a 6-ik tüzérdandár­ból a 0., 18., 17., 1G. tüzérezred ütegei. A katonaság városunkban, Bokorágyon és Zellerjén, továbbá a Bendeles és Szabadka pusztákon lesz elhelyezve. Mintegy 200 tiszt, 0000 ember és G00 ló lesz itt s a gyakorlatok befejez­tével 15-én szétoszlik a katonaság állomáshelyére. Az előkészületek ügyében már itt járt Fcrnenycl kapitány, a 15. gyalogezred törzskari főnöke.
Világosság a református kántor ügyé­

ben. Hirt adtuuk arról, hogy Csáp Gyula rimaszombati újonnan megválasztott káutortauitó, megválasztott állásáról lemondott. Most megírhatjuk az okát is. Csép Gyula nap nap mellett a legkülöuféle tartalmú leveleket és leve­lező lapokat kapott Üllőre Rimaszombatból, természetesen mint Rimaszombatban rendesen szokás — névtelenül. — Ennek következtében történt a lemondása. Hogy lemon­dását visszavouassák s bogy a névtelen levelekről s azok értékéről felvilágosítsák Csép Gyulát, elmentek íol)ó hó elejéu Üllőre Szabó József és Horváth János tekintélyes rimaszombati polgárok Csép Gyulához. Ott a legszívesebb fogadtatásba részesüllek, s nagy volt a csodálkozásuk, midőn ott létük alatt jött a posta s újra hozta a névtelen levelet Rimaszombatból — elkésve u gyan .,— A levél szövege a következő : „T . Csép Gyula urnák Üllő — Rimaszombat, 1901. aug. 3. - -  Igen tisztelt Tanító u r ! Üdvözlöm ezen pár soraimmal, hogy az egész választó közönsége holnap nála lesz, ezeket annyiba nézheti, hogy több embere uiucs a városba, tehát jól gondolja meg a jövőjét, mert itt uem a uép akarata, és önre azis bebizouyúlt, hogy uem felekeze­tűnkhöz való, mert — unitárius. “ — Ilyen levelek után nem csodálkozunk, ha a rimaszombati református egyház uem kap alkalmas tanerőt.
Tompa ünnepély. Feketehegy fürdő közönsége a múlt héttőn a felépítendő egyesült protestáns imahaz javára kegyeletes ünnepségeket rendezett. A  nők virá­gokkal feldíszítették Tompa márványszobrát, melyhez az összes vendégek lelvonultak. (Közel 300-au.) A Hymnusz eléueklése után Perjéssy Lajos főreáliskolai tanár és szer­kesztő, az ünnepély rendezője, emlékbeszédet mondott; 

Fráter Viola k. a. (Szegedről) és Ortnay Lenke (B.-Csabá­ról), Tompa költeményeiből szavaltak. Az ünnepségek lény pontját azonban „ a  virágok hódolata Tompa clóttu czimü előadás képezte. Kun Margit kisasszonynak, Kun B. rét. püspök bájos unokájának vezetése mellett, busz különféle virágokkal feldíszített lehér ruhás leány vonult a szoborhoz és megfelelő szavalatok mellett lerakták ko­szorúikat és bokrétáikat a szobor lábához. A közönség elragadtatással togadla a poetikus és testűi jelenetet, melynek rendezését özv. Gyuráné szül. Kun Mariska úrnő végezte. Az ünnepély tiszta jövedelme az akkor eszközölt gyűjtéssel több miut 300 koronával gyarapí­totta a protestáns imaház alapját. A  gyűjtésnél nagy ér­demei voltak Kovács Irén k. a. (Debreczen) és Fráter Viola kisasszonynak. Elhatározta a fürdő közönség azt is, bogy a rimaszombati Tompa-szobor leleplezésénél 
Szathmáry Zoltáu kassai és Perjéssy Lajos verseczi lap­szerkesztők által képviselteti inagat és a szoborra koszo­rút helyez, melynek költségeire GO koronát gyűjtött A vallási türelemnek szép példája az, bogy a mint a prot. vallásu vendégek adakoztak a most már kész kath. ká­polnára, éppen úgy a katbolikusok és más vallásuak is készséggel istápolják a protestánsokat imaházuk felépí­tésénél.

Fölajánlt 20 millió forintos kölcsön. Eczimmel olvassuk a „B  H .“-ban a következőket: „A  mai viszonyok között, a mikor a magyar városok hiába járnak a nagyobb kölcsönök után s a mikor még Buda­pestnek is csak megalázó föltételek mellett kínáltak köl­csönt, nem kis szenzációt kelt az az „alázatos“ kérelem, a melyet Szegedhez intéztek abból a czélból, hogy 20 millió forint kölcsönt elfogadni kegyeskedjék. Az ajánla­tot a városnak J .  Tonello de Sramane lovag bécsi por­tugál konzul és Jiadtny Uyula rozsnyői ügyvéd tették, akik a milliókat a franczia koiigregacionális alap vagyo­nából szereznék meg. Az illetők 4 1/, kamattörlesztéses 50 év alatt visszafizetendő a 97 */#-es árfolyamú kölcsönt „alázatosan fölajánlják s igen boldogoknak érzik magu­kat, hogy Szegednek némi szívességet tehetnek“ . Most persze csak az a kérdés, hogy az ajánlat nem tréfa-e“ . A „Budapesti Napló“ f. hó 5-iki száma az erre vonatkozó — Szegedhez intézett beadványt közli s a várost óvatos­ságra iuti, mert szerinte a jelek után Ítélve e kölcsön­ügylet mögött, valami titokzatos dolognak kell lappang­nia. Azt mondja a „Budapesti Napló“ hogy a jezsuiták pénzének elhelyezéséről lehet szó, melylyel az elhelye­zendő tőke révén nálunk is hazát akarnak maguknak biztosítani.
Előmunkálati engedély meghosszabbí­

tása A kereskedelemügyi miniszter Mandel Gyula, 
Hoffmann Sándor és Quittner Vilmos építési vállalko­zóknak, a muráuyvölgyi helyi érdekű vasút Jolsva ál­lomásától kiágazólag Nandrás, Kövi, Rákos és Répás községek érintésével Ratkóig, esetleg a m. kir. állam­vasutak Tornallya állomásától Olrokocs, Lóküsháza, Harkáes, Sánklalva, Lévárt, Deresk, továbbá Kövi, Rákos és Répás irányában ugyancsak Ratkóig vezeteudó gőz- mozdonyu helyi érdekű vasútvonalra az 1898. évi julius hó 26-án kiadott és legutóbb múlt évi augusztus hó 1-én meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét a lejárattól számítandó további egy év tartamára meg­hosszabbította.

Ismét agyonütöttek egy embert. DapsyBéla szkárosi földbirtokosnál Farkas János cseléd minő­ségben szolgált, mig Farkas Géza ugyanott napszámos- kodott. Ez év tavaszán Dapsy Béla cselédjei kukoricza- ültetéséuek őrzését Farkas Gézára bízta, a miért Farkas Jáuos — mivel ö akart volna kukoriczapásztor leuui — haragudott Farkas Gézára, s a hol tehette, áskálódott ellene. Folyó bő 1-én Farkas Jáuos állítólag azt mon­dotta volna a Farkas Géza feleségének, hogy „nem régen örzitek a kukoriczát, máris híjjá vau!“ a mi miatt ót Farkas Géza még aznap kérdőre vonta, de Farkas János ezt tagadta s igyekezett Farkas Géza elől kitérni. Ennek daczára Farkas Géza utána ment s két kézre fogott bot­jával hátulról bal halántékou ütötte, úgy hogy Farkas Jáuos nyomban összerogyott és eszméletlenül terült el a földön, hol Farkas Géza még két ütést mért a fejére. Farkas János másnap reggel meghalt. Ez ügyben e hó 3-án ejtetett meg a nyomozás és a hulla bonczolása. Tárgyalása valószínűleg a szeptemberi esküdtszéki czik- lusra lesz kitűzve.



Baleset. Sites András munkásvezető egy súlyos magnezitsziklát feszegetett egy nehéz vasruddal a sebes- pataki raagnezitbányában. A szikla engedett s oly sze­rencsétlenül gördült le, hogy a szegény munkás térdére zuhant s teljesen összezúzta lábát. Sebétől vérzetten, kis idő múlva beszállították a rozsnyói kórházba, hol a sze­gény munka vezető lábát amputálni kellett.
Nyilvános számadás és köszönet. Abauj- Torna, Borsod és Gömör-Kishout vármegyék ifjúsága által Miskolczon, junius 28-án rendezett „Péter-Pál ju- uiális“ alkalmából a jótékonyczélra való tekintettel felül - fizettek: br. Vay Elemér 40 koronát, Márk Ferencz (M.- Csáth) 14 korona, br. Babarezy Géza (Gömör), Bárczay László, Bollváry A. és Demeter E , G r. Haller József, Martin Károly, dr. Ruszinkó Zsigmond, \ adnay Tibor 7— 7 korona, Pallaghy Béla, dr. Szőlősy Mór 4— 4 kor., Csorba Endre 3 kor., Bátky Gyula Mega László, Fischer Lajos 2—2 koronát. — Fogadják a fenti urak leghalá- sabb köszönetünket szives jótéteményeikért Összes bevé­tel 001 kor Ezzel szemben kiadások voltak összesen 781 korona, tiszta jövedelem maradt 120 korona, mely­ből a borsod megyei árvaháznak kiutal vány oztatott 30 kor., Gömör-Rimaszombati árvaháznak kiutalványoztatott 30 kor., Abauj-kassai árvaháznak kiutalványoztatott 30 kor., a miskolczi avasi kilátotorouy alapjára kiutalványoz­tatott 30 kor., Összesen 120 kor — Miskolcz, 1001julius hó 25 én. A „Péter-Pál juniális“ tórendezö bizott­sága. Sinikó Gusztáv, biz. elnök. Tnllhaas Gyula biz. pénztáruok.
Számadás. A kokovai önálló iparosok olvasó köre által múlt hó 28-án megtartott nyári mulatság be­vétele volt belépő-dijakból, beküldött adományokból ésfelültizetésekből..............120 kor. 33 üli.k i a d á s ............................110 kor. 32 till.dl a rad v any . . 10 kor. 01 üli.f e l ü l ü z e t t e k :  Török Gyula képviselő 20 korona, Dub Albert 4 kor., Neumann Aladár, Heller Ödön, Spielbcrger Armin Neumann Vilmos, Klein Ferencz, Gembiczki József 2 —2 kor., ki optier Károly 1 kor. 00 till., Piovarcs Márton, ifj. Skonya István 1.40— 1.40 üli , Honéczi Gyula, Reichmann Jenő, Ptlk István, Kuzmi Andor, Mázik Béla. Kerepesik József, Neumann Adóit, Steiuer Lajos, N. N ., Minár Pal, Poiubecz N ., dr. Dub Vilmos, Krausz Simon, lakács Géza Englert András, Pásztor András 1 — 1 kor., id. Areszta Ede, Zeidner Károly, Peck Henrik, Po.lak Márkus 00—00 fillért.
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Előnyomásokul 0hímzéshez, fehérnemiiekhez és mindenféle kézi- munkához a legújabb minták itán, — jutái yos árban okészít özvegy Keresik Pálne RimaszombatSzijjártó-utcza 50. szám.
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SSÁrverési hirdetmény.A rimaszombati m. kir. tőidmives iskola bérletében levő kurincz-pusztat erdő
ez idei gubacs (suska) termése

folyó hó 14 -Ón délelőtt 8 órakor rendes árverés utján el fog adatni. Árverezni csak a szabályszerű bánatpénz letétele mellett lehet.Rimaszombat, 1901. augusztus 0 an.
A z igazgatóság.

K iä ru & ita s.o 00  Tisztelettel értesítem a i. é. közönségét, hogy Q a tulajdonomat képező
0 üveg- és porczellán-kereskedé&t0  megszüntetni óhajtom miért is a raktáron levő2 egész készletet beszerzési gyári áron kiárusí­

tom. Raktáron vau m ndenlele porczellán edé- 
Q nyék, üveg-serviceok, betottea es tábla- 

v üvegek, lámpák stb. stb._  A kedvező bevásárlási alkalom felhasználására 
Y a n. é. közönség ügyeimét felhívom.

Sonnenschein Miksa,* üveg- es porczellán kereskedő.
Rimaszombat: Deák Ferencz-utcza, nagy dohany-tözsde.
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000000Hirdetmény062. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi L X . t.-cz. 102. § a értelmében ezennel közhmé teszi, hogy a bazini kir. járásbíróság 1900 évi Lp. 038 3. számú végzése következtében ifj. Deutsch Bernát javára Gilovszky Péter ellen 554 korona 20 fülei s járulékai erejéig 1901. évi julius hó 10-eii foganatosított kielégítési végrehajtás utján telültoglalt és 904 koronára becsült következő ingóságok u in.: házi bútorok, kocsik és lovak nyilvános árverésen eladatuak.Mely árverésnek a rimaszombati kir. jbiróság 1901. V . 537/2. számú végzése folytan 554 korona 20 fillér tőkekövetelés, ennek 1899. november hó 13-ik napjától járó 5 %-os kamatai, 0 ,0/3 váltó dij és eddig összesen 38 korona 85 fillérben biroilag már megállapított költségek erejéig Tiszolezon, alperes lakásán leendő eszközlésére 

1901. évi augusztus hó 14-ik napjának d. u. 2 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L X . t.-cz. 107. és 108. ij-a élteimében kész­pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el fognak adatni.A  mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülloglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­tek volna, jelen árverés az 1881. évi L X  t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.Kelt Rimaszombat, 1901. évi augusztus hó 1-én.
Gasko, kir. bir. végrehajtó.

Makkárverezés.Közhírré teszem, hogy az ilosvai urada­
lom közbirtokossága tulajdonát tevő Iloncza  
község határában fekvő 8000 holdnyi ős-bükk 
erdőség folyó évi nagy mennyiségű

makktermése
1901. évi szeptember hó 1-én délelőtt 10 órakor Beregszászon az „Arany Orosz­
lán“ szálloda dísztermében megtartandó nyilvá­nos árverésen bérbe fog adatni.Bánatpénz kétezer korona, a többi feltételek irodámban megtekinthetők.Az erdő-terület 500 sőt 1000 holdanként is kibérelhető.Beregszász, 1901 évi julius hó 22-én.

Tar János,2—2 közbirtokosság elnök.
Építtető urak figyelmébe!Tisztelettel vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Budapesten nyeri oklevelem és annak alapján Rimaszombatban nyert iparengedélyem folytan építészeti irodát nyitottam és pedig: Rim a­
szombatban. Tompa M ihály-utcza 30. szám alatt, S a r i n a y l g  n a c z ír házában és Alsó-Szkál- 
nokon saját birtokomon, ,i hol állandóan lakom is — Elfogadok mindennemű építkezés tervezését és költség- vetések készítését, úgyszintén annak szakszerű kivitelére szerény egységárak mellett vállalkozom. Szakmámba 
tartoznak : akóházak, nyilvános épületek es az összes gazdaság épületeknél előforduló összes iparos munkák, íi. m : k imüves, ács, kőfaragó, asztalos lakatos, mázoló, üveges, bádogos, cserepes s.b. munkákMidőn ismételten vau szerencsém a n. i közönség jóindulatába m igám ajánlani, ezúttal is igém  legkorrek- tel I* eljárást minden tekintetben, maradtam tisztelettel .

Fejej Já r  os Albert,<k 1. kom íves-mester és vállalkozó.o*♦>
Ló ver seny ekTátra-Lomniczon

1901. augusztus 7., 3., 1 0 .,11-én.A „Magyar Lovar-egylei által rendezve, kezdetük 
mindig délután 3  óra 45 perczkora Követk ö vonatok közlekednek az özbeeső állomások érintésével:A versenytérreösszes kTatra-Louiniczról Versenytérre Poprád-Fel káról Versenytérre Kassáról . . .Poprád-Fel karaVersenytérről Tátra-Lomniczra Versenytérről Poprád-Fel kára Poprád-Felbárói Kassára . . .

O d a :indul 2 ü. — p , 2 ó. lő p , 2 ó.2 o. 18 p., 3 ő 03 p., 3 ó.1 ő. (Ki p., 1 ó. .30 p., 2 ó1 o. 31 p.. 1 ó őö p , 2 ó. . . . indul 8 óra — . . . . érkezik 11 „ 2ö
V i s s z a :

• . > terk indul erk
ji13 p. 30 p

• t •*X) ppere/
inttul í> o. 55 p , ti o. Oő p.,erk f> ó. 15 p , b ó 25 p ,indul fi 10 p., fi ó. 55 p., 7érk fi ». 3?) p % 7 ó. 20 p , 7

i o7 ó.#0ó.indul 8 óra 15 érkezik 11 .. 15
29 p. 58 p o<) p. 40 p.perez.

Augusztus 9-en nagy müvesz-estóly bazar és bál
Helyarak a versenytéren: I sö hely 6 ko r, ll-ik hely 2 k o r ,

III ik hely 40 fillér.A Kassáról Poprád-Felkára é- vis-za, nemkülönben Eperjes­ről Poprád-Felkára és vissza -zöld, ünnep- és vasárnapokon érvényes kedvezményes jegyek a versenynapokon is kiadatnakés pedig:Kassa—l ’oprád-Felka II ősz* G korona. 111 oszt. 4 korona. Eperjes Poprád-Felka 11 oszt G korona, 111 oszt. 4 korona.Jegyek kaphatók Tatra-Lomniczon Kuszmann Gyula bazárjá­ban és a versenynapokon Tatra-Lomniczon a versenyterén 
Restaurációk az l-sö és ll-ik helyen, szintúgy totalisateurök,

bookmaker es zene. 9__9

Hirdetmény.4546. sz. — A ra. kir. igazságügyminiszter 1900.évi május 8-án 27577 — 1900 I. M. I a. számmal el­rendelte, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Kokova nagyközség telekjegyzókönyveibe (elvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 X X IX . azaz 1889. X X X V II I . és az 1891. X V I t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­nak bejegyzését rendelik, az 1892. X X IX . t.-czikkbeu szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyző- könyvi bejegyzések helyesbítése foganatosittassék.E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben
1901. évi szeptember hó 4-én fog megkezdődni.Ennélfogva felliivatnak :1. mindazok, a kik a telekjegyzókönyvekben elő­forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje elölt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­jenek meg — és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fe l;2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­jogot tartanak, de bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. X X I X . t. czikk 15— 18. és az 1889. X X X V II I . t.-cz. 5, 6, 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldőit előtt igazolják — avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el — és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvá­nítsa — mert különben jogaikat ezen az utón nem ér­vényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez­ménytől is elesnek : ésazok, kitnek javára téli)leg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy egyéb megszűnt jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve — úgy szintén az ily be­jegyzésekkel — terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzek, illetve hogy tör­lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­jenek meg, mert elleneseiben a hélyegmenlesség kedvez­ményétől elesnek.Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Rima­szombat. 1901. julius hó 23-án.

Kovách Géza, kir. tszéki biró.Hirdetmény2731 sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a rimaszom­
bati takarékpénztár végrehajtatónak Zajden Já­
nos és neje szül. Galko Julianna és özv. And- 
rik Sámuelné szül. Galko Em ilia végrehajtástszenvedők elleni végrehajtási ügyében a rimaszombati takarékpénztár á tál beadott utóajánlat folytán az ujahbi végrehajtási árverés 570 korona tőke s járulékai iránt az 1881. évi 60 tez 141 és következő £§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Hrussó községben fekvő, a hrussói 49, sztjkönyvben A . I. 2— 16. s i m alatt ío^ l̂all Zajden dános és neje szül. Galko .Julianna javára 1 és Melich András és neje született Zajden Szabina javára 1 _,-<*d részben irt 186/1000. úrbéri hirtok külallomáiiyából Zajden dános és neje,szül. Galko Julianna birtokilletőségére 352 koronában. És a hrussói 96. s711 könyv ben A I 1. sorszám alatt foglalt Zajden dános és neje szül. Galko Julianna nevén álló 31. hrzi számú és 12. összeírás! számú ház és heltelek re 352 ko­rona. mint az utóajánl Utal megajánlott kikiáltási árban elrendelte, annak megtartására határnapul 190L évi 
augusztus iió 21-ik napjának délelőtt 10 óráját Hrussó községébe a községi biró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülirt ingatlanok a becsáron alólnem fognak ehidatui.*Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 ".»-át, azaz 32 korona és 32 koronát készpénzben vagy az 1882. évi 60 t.-cz 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november ho 1-éu 3333. sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­papírban a kiküldött kezeihez letenni vagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170. £ a  értelmében a bánatpénznek a bíróság­nál elóleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az ár­verés megkezdése előtt átszolgáltatni.Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1901. évi julius hó 4-én.

Kovách, kir. törvszéki albiró.|  Kegyeleti koszorúk szallaggal, arany, ezüst vagy fekete betűkkel nagy választékban.
Első gömörmegyei temetkezési vállalat.
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Uj temetkezési vállalat Rimaszombatban !\ an szerencsém a nagyérdemű kuzunáég becses tudomására juttatni, hogy 25 év óta fen n álló  asztalos és mtor-ü/letemet legújabban temetkezési vállalattal bővítettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően tóvárosi mintára — olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem s így múltot és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halottját vagyoni viszonyaihoz mérten teiuettethesse el.Nagy költséggel többféle g y á szk o e sik a t és ra v a ta l! felszerelések et, d isze g y e n ru h á k a t stb. stl>. ^szereztem s a gyászoló közönséget kívánsága szerint a legkényesebb ízlésnek es követelményeknek megfelelően — meglepő olcsó áron — szolgálhatom ki.gyászoló közönség kényelmére magamra vállalom az egyházi és sírhely, valamint mindennemű egyébb költ­ségek előlegezését minden külön díjazás nélkül.
R im aszom batban, £ rzsé b e t-té r  26. sz. a. a „G ö m ö rm e g y e i N ép - és Ip a rb a n k 11 épüle­

tében állandó nagy raktárt tartok valódi es uUnzott órozkoporsókból, szem föd ókból, sirk osxorn kb ól sminden e fajta ezikkekből.Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászoló közönség kegyes pártfogását
5-2b özv. Benkó Jánosné.\ idéki temetések a díszkocsival meglepő jutányos árakon rendeztetnek.
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Rimaszombat, 1901. Nyomatott Rábely Miklós könyvnyomdájában.




